



“Sigurna kuća Istra”

Mreža od tri tajna skloništa na području Istre za žene i djecu “Sigurna kuća Istra”, o kojoj brine istoimena Udruga, jedinstven je i ogledan primjer kvalitetne i učinkovite organizacije pomoći žrtvama obiteljskog nasilja u Hrvatskoj.

Tijekom travnja bit će u funkciji pulsko tajno sklonište, kapaciteta petnaestak osoba, čime će uz dosadašnja dva, biti zaokružen “trokut” skloništa u kojima žrtve obiteljskoga nasilja nalaze privremeni mir i sigurnost. Time “Sigurna kuća Istra” na najbolji način obilježava svoj drugi rođendan, postajući zaštitnim znakom pomaganja i zbrinjavanja onih kojima je potrebna “ruka spasa” na izlasku iz pakla obiteljskog fizičkog, psihičkog i ekonomskog zlostavljanja, na putu do dostojanstvenog života bez nasilja i nasilnika.

Od osnivanja do danas pod krov “Sigurne kuće Istra” smješteno je 10 žena i 14-ero djece, od kojih su neke uspjele okrenuti novu stranicu u životu, zaposliti se i brinuti o djeci daleko od onih zbog kojih su pobjegli iz dotadašnjih domova.

U “Sigurnoj kući Istra” rade dva tima, operativni i organizacijski. Prvi pruža smještaj te osigurava pravnu, socijalnu i psihološku pomoć ženama žrtvama obiteljskoga nasilja, neovisno o tomu jesu li ili nisu u skloništu. Čine ga socijalne radnice, psihologinje, pravnice te educirane volonterke, njih ukupno desetak. Drugi tim provodi organizacijske aktivnosti i rukovodi radom skloništa, obavlja administrativne i tehničke poslove sukladno zakonu, prati realizaciju projekata i programa, te prikuplja sredstva za rad



“Sigurne kuće Istra”. Od travnja 2006. do veljače 2008. na telefonski broj “Sigurne kuće Istra” 500-148 javilo se 160 žena, koje su zvale 230 puta. Održano je 415 radnih sastanaka sa 103 žene, od kojih je 94 dobilo psihosocijalnu potporu, pravnu pomoć, te sve neophodne informacije o načinu ostvarivanja svojih prava.

“Sigurna kuća Istra” nastala je nakon dugogodišnjih priprema, koje su inicirali Centar za građanske inicijative Poreč i pulska Udruga žena, uz pomoć Županijskog i gradskih povjerenstava za jednakost spolova. Stoga ne čudi što su “kormilarke” ovih Udruga, Biserka Momčinović i Jadranka Černjul, koordinatorica “Sigurne kuće Istra”, obje članice Županijskoga povjerenstva za jednakost spolova, najzaslužnije za uspješnu realizaciju ovog zahtjevnog i osjetljivog projekta.

“Sigurna kuća Istra”, zbog sve većeg pritiska novih žrtava obiteljskoga nasilja, među kojima su i bebe te mala djeca, čiji boravak u tajnim skloništima iziskuje značajna financijska sredstva, započela je lobirati putem saborskih zastupnika iz Istre, da dobiju bar dio “kolača” iz državnoga proračuna namijenjenog socijalnoj skrbi. Dosadašnji način financiranja iz proračunskih sredstava Istarske županije, te gradova i općina pokazao se nedostatnim.

Pri tomu je priljev novca neizvjestan, jer su neke jedinice lokalne samouprave gluhe na javljanje “Sigurne kuće Istra” na natječaje za dodjelu proračunskog novca, a druge pak dodjeljuju tek simboličnu sumu. Tako je prošle godine umjesto traženih 512.000 kuna, u “kasu” SKI-a pristiglo tek 280.000 kuna. Za ovu godinu, zbog stavljanja u funkciju trećeg, najvećeg pulskog skloništa i povećanog obima rada, zatraženo je 780.000 kuna, a do sada je odobreno svega 290.000 kuna.

Najveći sluh za financiranje mreže tajnih skloništa i rad u njima pokazali su Istarska županija, koja je za treće sklonište osigurala 300.000 kuna, a za njen rad 85.000 kuna, te gradovi Poreč, koji je za ovu godinu osigurao 100.000 kuna, Pula, koja je dala gradski stan za tu namjenu i 50.000 kuna za rad osoblja, zatim Buzet, Novigrad, Pazin, Labin i Vodnjan. Neshvatljivo je da su čelnici bogatih gradova poput Umaga i Rovinja, te Bala odbili financirati zbrinjavanje žrtava obiteljskoga nasilja.

Udruga “Sigurna kuća Istra” uspjela je ostvariti zavidan oblik suradnje s policijom, socijalnim radnicima, te predstavnicima pravosuđa i zdravstva na dobrobit žena i djece, kojima treba “Sigurna kuća”.

Branka Žužić,

članica Županijskoga povjerenstva za jednakost spolova

